

# Наше ВРЕМЯ



№ 64 (8864)

Среда 22 августа

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

## Информация. Факты. События

### Заготовка кормов финиширует

По сообщению главного агронома районного управления сельского хозяйства Владимира Семенова, на 20 августа в районе заготовлено сена на 10 процентов выше плана, запланированного сенажа и столовой же силоса. Наибольшую лепту в заготовку кормов вносит ПСХК «Первомайский» и агрофирма «Кайрат». В два раза больше плана заготовлено сена в ООО «Анисковское». По словам Владимира Тимофеевича, заготовка кормов будет продолжаться, пока есть сочные травы.

### Приоритет озимым

Если в прошлом году в нашем районе озимые культуры были посажены на площади 350 гектаров, то в текущем они уже засеяны 740 гектаров. А планируется засеять более 1000 гектаров. Сельт озимые рожь и пшеницу селят подталкивает жажды. Сроки посева озимых позволяют наиболее рационально использовать технику и включать в скооборот наземные участки пашни, куда первей не засевают. Сев озимых ведет в настоящий время агрофирма «Кайрат», крестьянское хозяйство Юрченко и Раймер.

### В начале страды

Заготовка кормов близится к завершению, а уборочная только начинается. К ней приступил только агрофирма «Кайрат». Хлеба убраны на площади 385 гектаров. Средняя урожайность составляет 20,9 центнера с гектара. Другие хозяйства планируют приступить к уборочной на этой неделе. Пока зреют на полях хлеба, селяне готовят технику. Им остались подготовить три сушки. Уже готовы выйти в поле 100 из 116 зерноуборочных комбайнов.

### Школу закроют, откроют клуб

16 августа в поселке Щербиновка прошли сильный снег. На нем хотели села рассматривать вопрос о подозрении щелей в Анишковскую среднюю школу и закрытии Щербиновской школы. По сообщению главы Белоярского сельского поселения Андрея Ильи, сход привел к закрытию школы. Родители накануне побежали в Анишковскую школу и остались довольны условиями обучения детей. Они проголосовали за закрытие школы и вышли с инициативой об открытии в освобожденном здании Щербиновской школы сельского клуба, библиотеки и медпункта. До этого ни клуба, ни библиотеки в поселке не было. Их открытие позволит не только сохранить здание на пользу людям, но и создать рабочие места для сельской интеллигенции.

### Гуманитарный уголок

В Яйском районе с 13 августа началась областная акция по обеспечению удела граждан на числа малообеспеченных пенсионеров, а также малообеспеченных семей. В ходе акции за счет областного бюджета по 4 тонны топлива получают 419 жителей Яйского района. Услуги предоставляет «Анишковское шахтное управление». Его директор в наш район занимается МП «Сибиртранс» администрации Яйского района. В первую очередь уголь доставляют в села района, им уже обеспечено 98 человек.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

22 августа 23 августа 24 августа

+14, +16; +20, +22; +23, +25



Atmosferic pressure

737 739 736

735 737 734

Humidity of air, %

87 35 30

82 30 25

Wind speed - 6.14

Wind direction - 20.50

Duration of day - 14.36

Wind speed - 17.55

Wind direction - 23.10

Duration of day - 18.00

Wind speed - 17.55

Wind direction - 23.10

Duration of day - 18.00

# Надругались над могилами...



На прошлой неделе примерно в 20 метрах от памятника исторического наследия – старинной церкви села Ишим – экскаватор ЮСХ «ЮМЗ-6» при прокладке водопровода по улице Радищева наступил

на захоронение в кирпичных кладках – скелеты «железный конь» раздирали кости, то есть пополам. В одной из кирпичных кладок был виден гроб. Сам я в траншею не попал, поскольку являюсь инвалидом. Попросил зата Константина Мещерякова. Он залез в траншею, подкопал. Обнаружил поливиниловую скелета. Судя по всему, одеяло захороненного было бахромой, руки её обмотаны золотистыми нитками. В другой могиле было найдено медное прорезавшее кадило. Видимо, на территории церкви хоронили священнослужителей. Монументальная фигура вокруг торчала из-под земли kostей. Вероятно, детская пан-

меря сохранил увиденное на

все оставшиеся годы.

Да, сейчас можно говорить о непреднамеренном надругательстве над захоронениями. О случившемся до аuthorов не знали ни начальник управления культуры и кино администрации Яйского района А.М. Буков, ни его заместитель Т.А. Савицкая, ответственная за историко-культурные наследия.

Основанием для постановки на государственную охрану исторических памятников в Кузбассе служит решение Кемеровского областного исполкома № 259 от 14.06.1982 года, разъясняющее кадило. Разыскивает Т.А. Савицкая. Однако на руках у меня этого решения нет. Нужно делать запрос в архив. А вообще,

даный объект является собственностью Новокузнецкой и Кемеровской епархии. Это же наша собственность. Нас даже в настороженность о случившемся не поставили. А если оценивать произошедшее, то это, безусловно, безобразие! О надругательстве над могилами сообщено Т.Л. Барановой, возглавляющей при Департаменте культуры и национальной политики администрации Кемеровской области отдельно, связанный непосредственно с памятниками архитектуры и археологии.

Она сообщила о том, что сейчас готовится список объектов культурного наследия, и о том, что не определены по сей день охраняемые зоны исторических памятников. Это наша беда. А коли у нас нет охраняемых зон, то и представить кому-либо серьезные претензии мы не можем. Надо обязательно привлечь перезахоронения, начиная с историками, но прежде не простят надругательства.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** к этой теме мы обещаем вернуться и детально разобрать ситуацию, сложившуюся вокруг сохранения культурного и исторического наследия.

Текст и фото  
Сергея МОСИНА.

### Конкурс А победил дояр

В Топкинском районе прошел 22-й областной конкурс операторов машинного доения. В нем приняли участие 17 победителей районных конкурсов, в том числе и Ольга Зубарева из ПСХК «Первомайский» Яйского района. В итоге духовного теоретического, технологического и практического этапов конкурса наша доярка вошла в десятку лучших, показав

весьма низкий результат. Ольга Вастрюкова получила премию и примерно в 4 тысячи рублей. А победителем дояр из Кемеровского района Дмитрий Григорьев. Он получил за победу 20 тысяч рублей и будет представлять нашу область на Все российском конкурсе мастеров машинного доения, который состоится в Ижевске.

Игорь АЛЕХИН.

### В районе большая смертность

По сообщению ответственной за работу межрайонного отдела статистики в Яйском районе Светланы Сергеевны Козловой, в Яйском районе наблюдается миграционный рост за первое полугодие 2007 года. В район прибыло 217 человек, убыто - 209. А в итоге Яя миграционный прирост за то же время составил 18 человек. Плохо обстоит дело в Яйском районе с демографическими процессами. За первое полугодие 2007 года родилось 148 человек, а умерло - 214. Естественная смерть населения настораживает.

вертикальные листья;

- перец - в верхней семенной части;

- огурцы, избачник, картофель - в концуре;

- редис - в хвостике;

- салат - в листьях;

- арбузы, дыни - в корке.

"Р.Г."

### Цифры 43 года

- осталось до того времени, когда Россия превзойдет по своей экономической мощи Великобританию, Германию и Францию (исследование американского инвестиционного банка Goldman Sachs).

3,98 тыс. \$  
отличие будет получать сама кандидатская, родившаяся в Испании (из выступления премьер-министра Испании Хосе Сапатера).

70 процентов

нитратов поступают в организм



# С Днем рождения, Я!



К нашему празднику, несмотря на традиционные переговоры о планах, в спешном, никого сдернуть не удалось. Решено на весенне-подзимнем из областного бюджета не выделять. Вероятно отметил в своем выступлении на торжественном собрании председатель районного Совета народных депутатов Николай Гарасинич: «Я убого смотрится фигура на земле и с гордостью. Актеры-драматчики, куда в этом году шли, на блюдах 1 миллиарда рублей бюджетных денег, убоги смотрятся и с сорванными с Ильинских ветвей, когда тоже гордо держат макеты в связи с празднованием Дня села. Неверное, у губернатора нет возможностей смыть, жал всем санки, санки. И пусть будет лучше, чем...»

Болников сельского хозяйства, Алексей Федорович, архитектор от областного Совета народных депутатов, глава поселения Михаилу Водаринову благодарственное письмо за конструктивную работу лично им подготовлено на кубок 100-летия Яи. Яи поддерживает учителей спортивных соединений района Кимовской области. Яиские спортсмены не удаются в гран-при. В общем занято они заняли первое место, несмотря на то, что ход спортивной Бер-

лика «ОИ», си-  
веребряный детский Центр творчества, театр юного зрителя «При-  
столям» детского Центра творчества. Составил Н. Абсолютов письмо «Кухня, К. Стремянова с письмом «Музею моря», Ю. Но-  
восёлова с письмом «Фабрика моря», Н. Мамонтова с письмом «Дядя», Д. Красильщикова с письмом «Награждение мне шагаю...»



Хлеб-соль дорогим гостям



Выступает хореографическая группа "Вдохновение".

андидаты пошли. Губернатор оставил свой выбор на Яи-Кимры в 2008 году, в год 60-летия со дня рождения Василия Дмитриевича Федорова, и год 45-летия района. И тогда в нашей Яи будут строить не только частные предприятия, но и жилые, дорожные и многое другое.

После исполнения гимна России, Кузбасса и Яи (лирик Яи, написанный Александром Уманским, получившим первый) подходит этап с побежденными депутатами областного Совета Алексеем Масловым. Он передает символическое подразумевание о поиске новых лиц. Он и губернатор Кемеровской области Анатолий Тулеев. И выражая надежду, что в ближайшее время в Яи будет отмечен областной праздник ра-

зрештата.

Глава городского поселения Михаил Водаринов также отметил лучших людей поселка. Он вручил грамоты, благодарственные грамоты и премии представителям ученых институтов, промышленников, педагогов, инженеров, врачей, девушек, молодежи и тружеников труда.

«А затем на праздничной сцене парка Столякова состоялась детская концертно-выставочная программа «Вместе весело шагать» с участием творческих коллективов ДШИ, ДДТ, РДК. Танцевальная группа «Бурлаки» доставила немало приятных минут. Позывавшиеся в парке Карпиной раздавали детям сладости. Стихи о своих избушках, разном

бы складывались парой драматически.

В парке состоялся концертный программа с участием творческих коллективов Яиского района. Бы ведущие в народных костюмах представили песни и монологи про избушки.

шко, хранительницу драмы Г.В. Непомнящую, три поклонника которой раздуют своим творчеством, музыкантскую семью Морозовых-Дьяконовых. Звучал музикальный подарок от семьи Арефьевых.

Затем на сцене появляются местные поэты: Д.Я. Волчанин, для Кристины – Водаринова и Федорова, В.С. Казаков, которых сопровождают гордые коллектива – «Бурлаки».

Время уже близится к 15.00, и народ ясной устремляется на торжественное открытие новой торговой точки в центре поселка.

На сцене парка «Тополёк» народный хор народной песни Волжского СДК «Ладушки» и хор Турацкого СДК, детской художественной колонии «Солнечная пальма».

и артистами эта ураган поиска «Трактористка» в исполнении Дары Давыдовы, покидающей публику полна потребов.

Богаты талантами земля. Это еще раз подтверждается выступлением Елены Гостицкой с песней «Не забывайте друзей», групп «Константа», «БИЙСК», позза фото-глазами, видеосъемки «Любовь в кадре».

Праздник прерывательно приближался к тому моменту, когда собирающиеся и перепутавшие путь, ступают грозят двестиминутного сигнала. А затем до глубокой ночи продолжаются пиндалько-программа, посвященная 110-летию поселка.

Текст и фото  
Игоря АЛЕХИНА  
и Сергея МОСИНА



Стрек ворот начну.



Победитель конкурса Л.Е. Сурокова.

# Чем живешь, область?

## Деньги пахнут. Потом

В ходе нынешней летней детской оздоровительной кампании более 120 тайгинских подростков через городскую молодежную биржу труда смогли получить временную работу.

Помогая однокам, труженикам тыла и ветеранам Великой Отечественной войны, трудясь на благоустройстве территории учреждений спорта и культуры, ребята смогли заработать. Предоставление при трудоустройстве специалисты городской молодежной биржи отдали детям из неполных семей, детям безработных родителей и работников бюджетной сферы и ребятам, состоящим на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защищенным ими правам.

Вот и сейчас группа тайгинских подростков в возрасте от 14 до 18 лет работает при спортивно-оздоровительном центре. Ребята приходят в порядок территории учреждения, занимаются покраской и побелкой, глядят за порядком на стадионе «Локомотив». Работать ребята «буль» по кончику языка, и за свой труд получают частично зарплату зарплату - более 2 300 рублей.

Средства на оплату труда подростков выделены из областного и городского бюджетов.

## Заповеди проповедуются и отстаиваются

**Кемеровская епархия подписала соглашение о сотрудничестве с правоохранительными органами.**

Подписание соглашения о сотрудничестве взаимо действия Кузбасской митрополии с Кемеровской и Новокузнецкой епархиями Русской Православной Церкви состоялось накануне в ГУВД по Кемеровской области. В церемонии принятия участия начальник Главного управления генерал-лейтенант инженер Анатолий Быковградов. Управляющий епархией Пресвященнейший епископ Аристарх, руководитель отдела по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными органами епархии о. Владимир Курятова.

Несмотря на давнее сотрудничество, необходимость подписания официального документа возникла в связи со сменой руководителя епархии и потребностью дальнейшего совершенствования взаимодействия митрополии и церкви в интересах укрепления стабильности, преодоления духовной деградации граждан, снижения уровня преступности в Кузбассе.

В документе говорится, что у обеих сторон особую тревогу вызывают такие явления как терроризм, экстремизм, коррупция, наркомания, рост беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Общность интересов и целей митрополии и церкви очевидна, так как заповеди иконы Успения... необходимо не только проповедовать, но и отстаивать.

## Поздравляем!

Поздравляем  
любимую мамочку  
**Марию Филипповну САВКО**  
с юбилеем!

Ты любишь материнскую нам отдана,  
Словно птица, от бед укрыла крылом.  
А теперь уже очередь наша настала  
Помочь тебе, мамочка наша, во всем.  
С любовью, родная, тебя поздравляем,  
Мы желаем тебе много радостных дней,  
Пусть улыбки и счастье тебе соревноват,  
Пусть тебя согреют внимания детей!

Даты:

Поздравляем с юбилеем  
дорогую жену и дочь  
**Тамару Васильевну  
ЧЕРНЫШОВУ!**

Пусть эта замечательная дата  
В душе твоей оставит добрый след.  
Желаем мы всего, чем жизнь богата:  
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

Иван и мама.

## ПРОДАЮТ

\* ТРЕХКОМНАТНЫЙ ДОМ (п.г.т. Я.), ул. Весенняя, общая площадь - 70 кв. м., балконы (все в хорошем состоянии), отород - 7 соток; ДОМ (п.г.т. Я.), ул. Больничная, общая площадь - 35, 4 кв.м.), постройки, земля в собственности. **ОТЛИЧНОЕ МЕСТО** под строительство магазина, развлекательного центра, кафе и т.д.; **КВАРТИРУ** (г. Анико-Судженск, пер. Воронежский, общая площадь - 51, 3 кв.м., кухня - 10 кв.м.), евроремонт, стеклопакеты, санузел раздельный, новый, подоконники, балконы. Идеальное состояние. Телефоны в г. А.-Судженске: (384-53) 4-12-93, 4-07-58, 8-904-951-08-32, 8-905-947-54-10.

\* ВАЗ-21099, 2000 г.в. Телефон 8-960-906-95-25.  
\* ХОЛОДИЛЬНУЮ ВИТРИНУ. Телефон 2-71-00.  
\* НЕБЛАГОУСТРОЕННУЮ ТРЕХКОМНАТНОЮ КВАРТИРУ (есть вода). Телефон 8-913-403-77-36.

\* БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ в г. Анико-Судженск по ул. Трудовая (район 1-й участок). Телефоны: 8-915-069-16-26, 8-951-183-03-05.

\* СРУБ (2,5x3). Телефоны 2-71-04, 8-906-978-63-07.

\* М-2140, на ходу, без документов: новую БЕНЗОПИЛУ «Дружба-4» и ИМАПОРТНУЮ, б/у мало. Телефон 8-906-935-43-74.

\* ВАЗ-2107, 2002 г./в, ОТС. Телефон 8-906-985-04-41.

## Сниму

БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефоны: 2-13-29, 8-923-499-36-96.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1996 г. Газета пере登记ирована Сибирским архивным межрегиональным территориальным управлением МПРР России (г. Новосибирск 24 сентября 2003 года). Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредитель администрации Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemrel.Ru

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.Н.), 2-22-35 - перепись (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексеев И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Моссан С.И.), 2-18-83 - подпись, прием рекламы и публикаций (Булатова Н.Н.), 2-22-35 - хордектор (Соловьева Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арцибашева Н.В.). Режим работы с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

## И. о. главного редактора И.А. Алёхин.

Тексты набраны  
Шипачевский И.В.

По вопросам доставки  
газеты: по Я. - 2-18-83, по  
связи - 2-29-33.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственностю не несет. Все претензии - к рекламодателю.

## Новая категория получателей пенсии Кемеровской области

В закон Кемеровской области от 14.01.1999 г. № 8-ОЗ о пенсионной Кемеровской области внесены дополнения, согласно которым с 1 июля 2007 года право на пенсию приобрели неработающие граждане, имеющие стаж работы в должностях руководителя организаций сельскохозяйственных предприятий и массовых мероприятий, проводимых РГЦ.

Пенсия этой категории граждан назначается при условии получения ими пенсии в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Размер пенсии Кемеровской области составляет при стаже работы в вышеуказанных должностях от 20 до 25 лет - 1000 рублей, более 25 лет - 3000 рублей.

Управление социальной защиты населения Яйского района приглашает граждан за назначением пенсии Кемеровской области в соответствующие документы от 20 до 25 лет - 1000 рублей, более 25 лет - 3000 рублей.

Т.С. БАРАНОВА,  
заместитель начальника отдела  
по назначению и выплате  
пособий и компенсаций.

В областной консультативной поликлинике продлены часы приема до 17.00 следующих специалистов: невролога, кардиолога, эндокринолога, гастроэнтеролога, сосудистого хирурга, диabetолога, пульмонолога, гематолога.

Предварительная запись по телефонам: 8-(384-2)-52-16-65, 52-24-11. Обязательно иметь направление от лечащего врача и необходимый минимум обследований, согласно Положению «О порядке направления в областную консультативную поликлинику».

Администрация  
МУЗ «Яйская ЦРБ».

## Требуются

ВОДИТЕЛЬ категории Е. Телефон 8-960-925-05-98.

В ОOO "Яйский каменный карьер" требуется СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА для выполнения плотницких, отделочных и штукатурных работ.

УСЛУГИ  
автоэвакуатора с машины японской.  
Телефон 8-903-943-67-65.

## Такси:

«Тойота» (Я. - магистраль),  
телефон 8-960-900-06-25;  
«Ока» (по Я. - 50 рублей),  
телефон 8-906-983-30-54.



## Радостные Богородские юбилеи

25 августа, суббота:  
17.00 - Вечернее богослужение.

26 августа, воскресенье:  
8.30 - Божественная литургия. Отдание праздника Преображения Господня.

## Благодарят

Выражают искреннюю благодарность коллегам: школы-интернату и директору С.В. Швед, спортшколе (В.А. Саганович), школе № 3 (Т.В. Чеботарева), лично А.К. Николаеву, Н.М. и Т.Г. Герасименко, Т.Г. Елановой, В.В. и Л.И. Шипачевым, родственникам, друзьям, соседям - всем тем, кто разделил с ними такие горе - смерть нашего дорогого мужа, папы и дедушки Ильи Николаевича Минеева.

Родные